

Знайте, що сонце України сходить на Донбасі!

Перша
газета
Лиманщини



З О Р Я

Видається з червня 1930 року.

СПЕЦВИПУСК!

№1 (13451)

ПОНЕДІЛОК, 8 січня 2024 року

ЗАЛІЗНИЦЯ

УМІЛЬЦІ З МОТОРВАГОННОГО

Працівники Донецької залізниці самостійно відремонтували компресор ЕКТВ, необхідний для безперебійного функціонування електропоїздів.



Тепер працівники Лиманського моторвагонного депо регіональної філії «Донецька залізниця» за власною ініціативою забезпечуватимуть не лише техобслуговування компресорів, а й їх ремонт. До прикладу, ще один компресор планується відремонтувати до найближчими днями.

В умовах широкомасштабної війни залізничники опановують нові професійні навички, які раніше здавалися неможливими або принаймні далекими від їхніх повсякденних обов'язків.

Це сприяє підвищенню рівня якості виконання робіт, економії часу та ресурсів, зменшує залежність від зовнішніх постачальників послуг з ремонту обладнання. Крім того, це дасть можливість ефективно застосувати електропоїзди в регіоні, де ведуться активні бойові дії, швидко відновлювати та підтримувати в робочому стані рухомий склад, необхідний для перевезення пасажирів.

ІНФОРМАЦІЯ ЩОДО ЗМІНИ РУХУ ПОЇЗДІВ



Звертаємо увагу пасажирів на зміни розкладу руху приміських пасажирських поїздів.



З 25 грудня 2023 року змінюється розклад руху приміських пасажирських поїздів ▶

- ▶ №6707 Слов'янськ – Кіндратівка та
- ▶ №6708 Кіндратівка – Слов'янськ.

Час прибуття та відправлення зі станцій, згідно нового графіка:

▶ Поїзд №6707 Слов'янськ – Кіндратівка

- ▶ Слов'янськ 12:20
- ▶ Краматорськ 12:43 – 12:44
- ▶ Дружківка 13.05 – 13:06
- ▶ Кіндратівка 13.14

Курсуватиме щоденно.

▶ Поїзд №6708 Кіндратівка – Слов'янськ

- ▶ Кіндратівка 13.28
- ▶ Дружківка 13.35 – 13.36
- ▶ Краматорськ 13.58 – 13.59
- ▶ Слов'янськ 14.24

Курсуватиме щоденно.

Завдяки новому графіку пасажирів зможуть:

▶ протягом денного часу доїхати з Верхівцеве, Дніпра та харківського напрямку до Краматорська, Дружківки та Кіндратівки;

▶ з найближчих населених пунктів вранці приїхати до Слов'янська і Краматорська та засвітило повернутися додому;

▶ здійснити пересадку на приміський поїзд №6816/6826 Слов'янськ – Харків-Пасажирський по станції Слов'янськ та доїхати до Харкова;

▶ в Краматорську пересісти на швидкісний поїзд Інтерсіті + № 711 Краматорськ – Київ та дістатися до серця нашої країни.

Інформація з офіційної сторінки Фейсбук регіональної філії «Донецька залізниця»

ПІДТРИМКА ПОЛЬСЬКИХ КОЛЕГ

Лісівники державного підприємства «Лиманське лісове господарство» вкотре отримали значну допомогу від польських колег. Згідно з дякою угодою про співпрацю профспілок між лісгоспом та Асоціацією польських лісівників Ольштинського регіону (голова Асоціації пан Мирослав Хорос), отримано низку необхідних речей для забезпечення роботи державної лісової охорони.

Польські колеги надіслали комплект зимового одягу, головні убори, взуття, спеціальне спорядження, а також продукти харчування та солодощі для дітей. Важливо відзначити, що для них було важливо не просто забезпечити матеріальну допомогу, але й покращити настрій.

Пан Мирослав Хорос у супровідному листі зазначив наступне:

«Сподіваюся, що наша допомога стане в нагоді Вам у такий складний період і трохи покращить настрій перед різдвяними та новорічними святами». Бажаємо всім працівникам Лиманського лісгоспу здоров'я, миру та ПЕРЕМОГИ. Слава Україні!»

Усі отримані комплекти одягу та матеріали розподілені між працівниками, а



солодкі презенти вже радують своїх маленьких власників.

Ця безцінна допомога є суттєвим внеском у розвиток діяльності лісгоспу та відчутною підтримкою для всіх лісівників Лиманщини.

Від всього колективу ДП «Лиманський лісгосп» щиро вдячні польським лісівникам з Ольштинського регіону.

Пресслужба ДП «Лиманський лісгосп»

У Шовковичному парку завершено будівництво зимових вольєрів для контактної зоопарку. Тварини вже перевели туди вже перевели. Про це повідомив начальник Слов'янської міської військової адміністрації Вадим Лях.

У СЛОВ'ЯНСЬКУ – ЗИМОВИЙ ЗООПАРК

Він зазначив, що бюджетні кошти на будівництво вольєрів не витрачалися. Велика подяка спонсорам, завдяки яким вдалося реалізувати цей проєкт. Це Регіональна філія «Донецька залізниця» АТ «Укрзалізниця», ТОВ «К „Аркон“», «МонолітЦентр», ДП «Слов'янське лісове господарство», «Лиманське лісове господарство», ФОП Плєсканьов С.І., Будюхін Г.В., Ковальов В.А., Холявка М.А., Сметаркін С.В., КП «Благоустрій».

МІСТ ЧЕРЕЗ СІВЕРСЬКИЙ ДОНЕЦЬ

Напередодні Нового року пройшло відкриття відбудованого мосту через річку Сіверський Донець у Святогірську. Це міст із двостороннім рухом транспорту та пішохідними доріжками. Проєкт реконструкції переправи обійшовся у 2 мільйони 997 тисяч 821 гривні.



Ювілей ЗАЛІЗНИЧНИЦЯ - ВІКОВІЧНИЦЯ Ювілей

Свій 100-річний ювілей відзначила наша колишня колега-залізничниця, чудова мати, бабуся та прабабуся – Марія Миколаївна Беловодська.

Марія Миколаївна Беловодська народилася та все життя прожила у місті Краматорську. Має понад 37 років трудової стажу на залізничному транспорті - у 1980 році пішла на пенсію з посади телефоністки Слов'янської дистанції сигналізації та зв'язку. Можливо, це доля, але рівно через 25 років донька Марії Миколаївни – Люд-

мила, до речі, теж залізничниця, отримала пенсійне посвідчення з таким же точно записом щодо останнього місяця роботи.

На своє 100-річчя Марія Миколаївна отримала багато привітань, але, зі слів доньки, найбільше її потішило одне з побажань - прожити ще не менше ніж 50 років. Людмила розповіла: «Звичайно в житті у мами було багато випробувань, її молодість припала на період Другої світової війни. Але скільки її пам'ятаю, вона завжди була оптимісткою. Ніколи не сиділа на місці, працювала, дбала про

сім'ю. У вільний час любила вишивати, читати, слухати музику».

День народження Марія Миколаївна відзначала вдома, у родинному колі. Свято було майже традиційним - з квітами, тортом, смачними стравами, але водночас незвичним та зворушливим. Адже того дня діти, онуки й правнуки вітали не просто маму, бабуся та прабабуся, а найстаршу жінку роду, берегиню, яка попри всі труднощі й поважний вік залишилася доброю, щирою та відкритою до радощів життя.

НАГАДУЄМО!

Відтепер, при потребі, звернутись до виконавчого комітету та залишити запит на доступ до публічної інформації та отримати консультації від спеціалістів ЦНАП та УСЗН можливо за номером телефону або електронною поштою.

Виконавчий комітет Лиманської міської ради
095-002-92-98, mail@krliman.gov.ua
Центр надання адміністративних послуг
095-002-93-99, 066-357-89-92,
spar@krliman.gov.ua
Управління соціального захисту населення
0626127202, 0626127203,
0662782326, krlutszn@ukr.net
Запрошуємо звертатись за графіком:
понеділок – п'ятниця з 9:00-16:00.

Інформації для лиманців - наш сайт zorla.info

ФЕЙСБУК



ІНСТАГРАМ



ВАЙБЕР



САЙТ





ТЕПЛОПОСТАЧАННЯ ❄️



Обласне комунальне підприємство «Донецьктеплокомуненерго» (ДТКЕ) запропонувало підвищити тарифи на тепло для населення на 20-25%. Згідно з розрахунками підприємства, нові тарифи будуть діяти з 1 жовтня 2023 року по 30 вересня 2024 року.

ДОНЕЦЬКТЕПЛОКОМУНЕНЕРГО ЗАПРОПОНУВАЛО ПІДВИЩИТИ ТАРИФИ НА ТЕПЛО ДЛЯ НАСЕЛЕННЯ ❄️

Наразі для населення Донецької області діють тарифи, які були встановлені станом на 24 лютого 2022 року. Однак, у зв'язку із змінами обсягів виробництва і споживання теплової енергії, ДТКЕ вважає за необхідне встановити економічно обґрунтовані тарифи.

За розрахунками підприємства, новий тариф на тепло для населення без урахування ПДВ становитиме 1930,10 грн/Гкал, а з урахуванням ПДВ – 2236,61 грн/Гкал. Для населення з індивідуальними тепловими пунктами тариф становитиме 2017,97 грн/Гкал без урахування ПДВ, або 2347,11 грн/Гкал з урахуванням ПДВ.

Повідомляється, що повна інформація щодо загального розміру планованого тарифу, його структури; обґрунтування необхідності встановлення тарифу, тощо, розміщена на офіційному сайті ДТКЕ. Письмові зауваження та пропозиції від населення приймаються до 8 січня 2024 року.

Зазначимо, що підвищення тарифів на тепло для населення є одним із найчутливіших питань для громадян України. Тому, ймовірно, що до цієї ініціативи ДТКЕ буде чимало зауважень та пропозицій.

Аналіз ситуації ►

Підвищення тарифів на тепло для населення є законним наслідком зростання цін на енергоносії та інші витрати, пов'язані з виробництвом і постачанням теплоенергії. Однак, у нинішніх умовах, коли багато українців постраждали від війни та мають обмежені доходи, це рішення може викликати негативну реакцію громадськості.

Варто також відзначити, що ДТКЕ є монополістом на ринку теплопостачання в Донецькій області. Тому, уряд повинен уважно розглянути пропозицію підприємства та вжити заходів для того, щоб підвищення тарифів не завдало значного удару по бюджету домогосподарств.

СМАКОЛИКИ ДЛЯ ДІТОЧОК



Лиманська міська територіальна громада, незважаючи на складні обставини, продовжує піклуватися про своїх наймолодших мешканців.

У рамках «Програми економічного і соціального розвитку Лиманської міської територіальної громади на 2023 рік» Лиманський центр комплексної реабілітації для дітей з інвалідністю забезпечив солодощами дітей з інвалідністю, які проходять курс реабілітації в Центрі. Також солодкі подарунки отримали діти з інвалідністю, які фактично проживають на території Лиманської ТГ.

Загалом, подарунки отримали близько 100 дітей.

ЛИМАНСЬКА МІСЬКА РАДА ПОВІДОМЛЯЄ! ОБЕРЕЖНО СКАЗ!!!

На території Лиманської міської територіальної громади в грудні 2023 року в с. Шандроголове зареєстровано один випадок захворювання на сказ серед тварин (велика рогата худоба). Рішенням міської державної надзвичайної протиепізоотичної комісії при Лиманській міській територіальній громаді від 18.12.2023 територію с. Шандроголове оголошено неблагополучною зоною щодо сказу тварин, і накладено карантинні обмеження згідно з діючою Інструкцією «Про заходи щодо боротьби зі сказом тварин», затверджено план заходів щодо локалізації та ліквідації вогнища сказу на території с. Шандроголове Лиманської МТГ.

Сказ це дуже небезпечна хвороба і без надання своєчасної первинної допомоги (щеплення) як людині так і тварині, загрожує смертю. Джерелом зараження людини, як правило, є домашні тварини, які після укусу хворих на сказ лисиць, єнотів, вовків, стають носіями цієї небезпечної хвороби.

Сказ - це особливо небезпечне вірусне захворювання всіх теплокровних тварин і людей з ураженням центральної нервової системи з летальним наслідком. У людини перші симптоми захворювання з'являються через три дні, або до трьох місяців. У хворого з'являються галюцинації, завищена чутливість до світла, страх води (хворий не може зробити хоча би ковток води). Хворий стає агресивним,

рве на себе одяг, кидається на людей. Хвора людина, як джерело інфекції, загрозу не представляє.

Заходи профілактики та захисту від сказу, які завжди слід дотримуватися щоби вберегтися від цього небезпечного захворювання:

► суворо дотримуватися правил утримання собак, котів та інших тварин, щорічно робити їм щеплення проти сказу;

► уникати контактів з дикими та безпритульними тваринами; роз'яснювати це дітям, щоб уникнути зараження не тільки сказом, але й іншими небезпечними захворюваннями;

► не підгодовувати безпритульних тварин у місцях, де постійно перебувають люди (особливо діти);



► проявляти насторогу в разі незвичної поведінки тварини або без причини агресивної поведінки будь-якої домашньої тварини і повідомляти про це спеціаліста ветеринарної медицини;

► при виявленні трупів тварин не чіпати їх, не знімати шкірку та обов'язково повідомити установу ветеринарної медицини;

► не слід вбивати домашню тварину, яка покусала або подряпала людину, за нею має бути встановлено 10-денне спостереження.

Дії при покусі чи облиненні підозрілою на сказ твариною:

► негайно зверніться до лікаря;

► якщо тварина домашня, попросіть власника надати документи, що підтверджують її щеплення;

► ретельно промийте рану протягом щонайменше 15 хвилин мильною водою, мийними засобами, дезінфектантами для обробки ран у хірургічній практиці або іншими засобами (70%-м спиртом або 5%-м розчином йоду), що нейтралізують вірус;

► після цього неодмінно зверніться за медичною допомогою.

В разі виявлення підозрілої або хворої тварини звертатись до Слов'янської міської державної лікарні ветеринарної медицини за адресою: м. Слов'янськ вул. Ринок, 5 (район центрального ринку). Телефон для довідок: 066 041 4073

Пам'ятайте! Щеплення тварин від сказу залишається єдиним засобом запобігання цьому захворюванню.

ПАСНОВИНИ

Чемпіонат України: вища ліга жіночий футбол

«ПАНТЕРОЧКИ» ВИСТУПАЮТЬ У ВИЩИХ ДИВІЗІОНАХ

Протягом трьох місяців – жовтень, листопад, грудень 2023 року тривали відбіркові змагання чемпіонату України з футболу серед жіночих команд вищої ліги. Тринадцять кращих команд країни було розбито на три дивізіони: центральний, східний, західний, які з туровою системою у два кола виявили місця для подальшої боротьби, тобто, за 1-6 місця, 7-9 місця, 10-13 місця.

Команда ЖФК «Багіра» - «Синельникове» (м. Лиман Донецької обл. та Дніпропетровська обл.) виступила у східному дивізіоні, де суперниками «пантерочок» були команди: «Лідер» (Полтавська обл.), «Валькірії» (м. Балаклія, Харківська обл.) та збірна Харківської області. За підсумками трьох турів, які до речі, всі відбулися у місті Полтава, команда «Багіра» здобула дві перемоги, одна нічия і три поразки, що дозволило спортсменкам виступати за високі місця у чемпіонаті України. Нагадаємо, що у попередніх змаганнях 2022-2023 років команда посіла десяту сходинку. То у спортивному сезоні 2023-2024 років «пантерочки» покращать своє положення у підсумку змагань. Додамо, що зараз асоціацією футболу України (АФУ), вирішується питання подальшого виступу команди «Багіра»-«Синельникове», а саме, за 7-9 або за 1-6 місця. «Пантерочки» перемогли збірну Харківської області (є один невізід на тур змагань), а це є порушенням Регламенту змагань. До речі, ЖФК «Багіра»-«Синельникове» зіграла нічию з «Валькірією» - 8:8 та у другому матчі перемогла з рахунком 3:1. Команда «Лідер» (Полтавська обл.) у всіх своїх матчах впевнено перемогла суперників.

Отже, після новорічних свят буде остаточно відомо, де буде виступати «Багіра» - «Синельникове». А от команда дівчат 2007-2008 років народження після відбіркових змагань завоювала право виступати у Першій лізі чемпіонату України.



У складі ЖФК «Багіра» - «Синельникове» виступають вихованки лиманського футболу: – (тренер Олександр Резніков) – Анастасія Грїтченко, Христина Гавриленко, Олександра Тарасенко, Дар'я Покотилова, Єлизавета Водяшина, Ксенія Неманіхіна, Ганна Трофимова, Анастасія Челнокова.

ЗОРЯ

Директор ТОВ «Редакція газети «Зоря» О.А.ПАСІЧНИК

НАША АДРЕСА: 84406, м. Лиман, вул. Незалежності, 42
НАШІ РЕКВІЗИТИ: Рахунок № UA16322669000026007300573053 МФО 322669
ЄДРПОУ 02472134 Головне управління по місту Києву, та Київській області АТ «Ощадбанк»

Засновник і видавець —
ТОВ «Редакція газети
«Зоря»

Свідчення про державну реєстрацію друкованого засобу масової інформації серія ХК №3415-1042 ПР, видає Головним територіальним управлінням юстиції у Донецькій області.

Телефон +38095-890-00-16 Електронна пошта: apasechnikred@gmail.com

Редакція не несе відповідальності за зміст вміщених оголошень. * Автори відповідають за точність наведених у їх матеріалах фактів. * Думки авторів не обов'язково співпадають з точкою зору редакції. * Гонорар виплачується за матеріал, написаний на замовлення. * Лістування ведеться лише на сторінках газети. * Лістине рецензуються і не повертаються. * ©-матеріал, друкується на правах реклами.

Газета набрана і зверстана в комп'ютерному центрі «Зорі», віддрукована у ТОВ «МЕГА-ПОЛІГРАФ» з адресою: м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14.

Друк - офсетний. Обсяг - 1 ум. аркуш. Індекс 04073. ТИРАЖ - 2200 екз.



ІСТОРІЯ ЛИМАНЩИНИ

Селище Ямпіль – один із найдавніших населених пунктів Донеччини і найстаріший на Лиманщині. Він згадується у багатьох документах протягом XVII – XVIII століть.

Ямпіль помолодшав на 17 років, або точна дата заснування селища

На жаль, поверхове читання і вільне трактування історичних документів привело до того, що в статті, присвяченій Ямпюлю, у 26-томному виданні «Історія міст і сіл Української РСР. Донецька область» датою заснування Ямпюля називають 1665 р., посилаючись на документи, які, на жаль, не наводять. Просто пишуть «Вперше Ямпіль згадується у документах 1665 року».

На сьогодні знайдено цей документ, але він, на жаль, ніяк не вказує на селище Ямпіль. Ось він.

Це згадка архієпископа Філарета (Гумілевського) в описі, присвяченому Ямпюлю: «...в определении Белгородского воеводы, князя Репнина от 5 октября 1665 г. сказано, что земли по Донцу, от Маяка до устья Жеребца, поступают в пользу новых городов Маяка и Тора». (1)

На той момент селища з такою назвою просто не існувало.

А далі за текстом: «В грамоте в 1704 г. краснянцы и сухаревцы показывают, что они владеют землями вверх по Донцу по урочищу Репину яму, где ныне поселились Изюмского полка казаки села Ямполь». (2)

Існує кілька версій заснування Ямпюля»

• Так дата заснування Ямпюля міститься у Енциклопедичному словнику Ф.Брокгауза (Лейпціг) й І.Ефрона (С.Петербург). Вони пишуть, що Ямпіль засновано в 1703 р. і він служив форпостом, який захищав Слов'янські і Бахмутські соляні заводи від нападів кримчаків. В 1729 р. тут збудували фортецю, яку знищила Катерина II.

• Видатний український історик, доктор історичних наук, професор, автор багатьох фундаментальних праць з історії заселення Донеччини, В.О Пірко вважає, що сел. Ямпіль, як і Лиман, було засноване в середині 60-х років XVII століття, але якусь конкретну дату не називає.

Він писав, що на околиці сучасного сел. Ямпіль знаходилась Бахмутська прикордонна сторожа московської держави, яка вперше згадується 1571 роком. Це найдавніша згадка про Ямпіль.

Але сторожа не являла собою поселення, а була тільки місцем для зустрічі прикордонної служ-

би (сторожі) в межах майбутнього Ямпюля. Цей факт не можна вважати початком залюднення Ямпюля.

• А от в розписі «Осажених городов слободского Изюмского полка» разом з іншими населеними пунктами згадується і слобода Ямпіль. Цей документ під назвою «Екстракт о слободских полках 1734 г.» наведений у академіка Д.І. Багалія в «Материалах для истории колонизации и быта Харьковской и отчасти Курской и Воронежской губерний». (Т.-2. – Харьков, 1890).

Ось витяг з нього: «По сведениям слободских полковников тех полков ниже описанные города осажены: Изюмского полку – полковой город Изюм 7189 (1681 г. – М.П.), Тор 1666 г., Ямполь 7190 (1682 г. – М.П.)»

Пропонуємо вашій увазі копію 170-ї сторінки з «Материалов для истории колонизации и быта Харьковской и отчасти Курской и Воронежской губерний». (Т.-2. – Харьков, 1890) (В рамці знизу).

Згідно з цими документами, датою заснування Ямпюля слід вважати 1682 рік. Це перша офіційна згадка цього населеного пункту. (3)

На початку XVII ст. землі сучасного сел. Ямпіль належали монахам Святогірського монастиря. Про це свідчить грамота настоятеля монастиря Гаврила до царя російського Олексія Михайловича від 1665 р. Щоб вирішити суперечку за означені землі, які почали заселяти жителі новостворених Тора і Маяка, він прохав царя залишити землі за монастирем. Що й було позитивно вирішено.

Саме на цих землях і влаштували монастирський скит – Репнінський Юрт, який і поклав згодом початок майбутній слободі Черкаський Ямпіль.

Землі по лівому березі Сіверського Дінця, Жеребця і Чорного Жеребця, Бахмутки і Красної почали активно заселятися слобідськими козаками і частково біглими селянами з Придніпров'я.

У 1679 р. під час чергового набігу татар спалено й зруйновано Репнінський Юрт.

Згодом уряд росії, зміцнюючи південні кордони держави, віддавав ці землі слобідським козакам. Так, починаючи з 1682 р., козаки на чолі з отаманом Павлом Рубаном заснували поселення і несли військову службу.

Цікавою є історія походження назви населеного пункту Ямпіль»

ІІ, за однією з версій, принесли в наші краї козаки-переселенці із Маяк та Тору. Переселилися вони сюди з містечка Ямпіль, що на Брацлавщині, не за власним бажанням, а тікаючи від воєни.

Ще у 1651 році поляки почали воєнну кампанію по знищенню осередків козацького повстанського руху в Брацлавському воеводстві. Військо коронного гетьмана Мартина Калиновського у ніч з 5-го на 6 березня захопило фортецю Ямпіль і майже повністю вирізало населення й спалило містечко.

Через 6 років (1657р.) татари, які раніше були союзниками Богдана Хмельницького, перейшли на сторону поляків й почали грабувати і нищити Придністров'я, у тому числі й містечко Ямпіль.

Частині козаків (черкасів) вдалося залишити рідний Ямпіль і переселитися на Приднічч'я на вільні землі спочатку біля Тору і Маяк. А згодом вони перебралися на інше місце біля Дінця і заснували містечко Ямпіль. Назвали його на честь свого рідного Ямпюля, який знаходився на далекій Брацлавщині. Нині це районний центр у Вінницькій області.

У середині XVIIст. почалося масове заселення Приднічч'я. В основному це були козаки з Правобережної України. Якщо точніше, то з Чигиринського, Білоцерківського, Канівського, Брацлавського, Уманського, Черкаського полків.

Заснували поселення вихідці однієї місцевості, а вже пізніше приходили до них їхні брати, батьки, дядьки, племінники й інші родичі. Йшли і їхали вони до нас великими ватагами з худобою, домашньою птицею, землеробським реманентом, посівним матеріалом, хатніми речами.

Водночас переселенці принесли в наші краї назви власних сіл, містечок, річок.

Провідну роль у заселенні й заснуванні населених пунктів на Приднічч'ї, загалом на території усєї нинішньої Лиманщини, відігравали так звані осадчі. Осадчі – це ті люди, які на чолі переселенських груп вирушали з Правобережжя (Гетьманщини) і ретельно розслідували місця майбутніх поселень. Потім брали дозвіл у місцевої влади на осадження (заселення) слобід.

Академік Д.Багалій пише про осадчих, що вони були ватажками, отаманами народу і вели його на нові місця.

До 1685 р. населення Поднічч'я адміністративно було підпорядковане Харківському слобідському полку, на базі якого створено два полки – Харківський та Ізюмський. Окрім сотників, яким підпорядковувалося українське населення, в міста призначали воевод, які керували російськими «служилими людьми».

Сотенна адміністрація знаходилась і в крупних сільських поселеннях таких як Ямпіль. У ньому несли службу, як місцеві козаки, так і з сусідніх населених пунктів. Я дізнався про це з «Коммисарской ведомости о слободе Райгородок».

Ось уривок з неї. ▶

— 646 —

КОММИСАРСКАЯ ВЪДОМОСТЬ

о слободѣ Райгородѣ.

Слобода Рай-

городокъ поселеніемъ состоитъ при устьи упадающей въ Донецъ рѣчки Торца, на Крымской сторонѣ. старшихъ дѣлъ никакихъ не отыскалось, крохъ предписаннаго 1703 году о населеніи Райгородка наказа. Старожилы сказкою показали, какъ онѣ могутъ запомнить, причисляясь та слобода Райгородокъ въ Майдной, Цареворисовской и Липольской сотнямъ, а послѣ того предъ переформированіемъ казацкихъ въ гусарскіе полки за нѣсколько лѣтъ нѣгласъ вѣдѣніемъ и у Торскихъ сотниковъ и правящихъ въ Тору ту должность. А по состоянію 1765 года Всемилостивѣйшаго Манифеста отъ Тору, Маякъ и Ямпюля полюбовно развелось.

Козаки, а це в основному переселенці з Брацлавського воеводства, яке знаходилось на Придністров'ї, зайнявши урочище Репніна яма, побудували в 1703 році на лівому березі Дінця острог. У 1712 році йому було надано статус форпосту. З нього ці слобідські козаки охороняли Торські й Бахмутські соляні промисли.

Форпост і посад, в якому жили козаки і їхні сім'ї, знаходились у зручному місці – поруч перевіз через Донець і дороги, які ведуть на Торське, Кремінну, Ізюм. Навколо родючої землі, ліси і озера, багаті на дичину, гриби, ягоди, рибу.

Але великі весняні повені Дінця та епідемії змушували козаків на чолі з отаманом Павлом Рубаном переселитися у 1729 році на узвишшя до озера Староселище. Як пише про це академік Д. Багалій. Пізніше це озеро назвали Оступ.

Тут, на березі озера, в 1729 році зводять нову фортецю з церквою, порохомим льохом, гарматами.

Козаки продовжували добросовісно нести службу – охороняли від ворога Торські і Бахмутські соляні промисли, населений пункт, Ямпільський перевіз, неодноразово вступаючи в поєдинки з підступним ворогом.

І якщо впродовж десятиліть загарбникам не вдалося зруйнувати фортецю, то у 60-х роках XVII століття Катерина II одним розчерком пера зробила це. Вона наказала війську зруйнувати фортецю, а гармати вивезти.

На цьому місці залишається невелике поселення з назвою Олександрівка, а основна частина населення однодворців переселилася на узвишшя Репніної ями – на березі Піщаного і Соловйового озер. Нині тут і знаходиться селище Ямпіль.

Ямпіль постійно потерпав від татарських нападів. У 1719 році, згідно з ревізією населення Бахмутської провінції, в Ямпюлі проживало усього 180 людей. Не набагато більше жило їх і у Торі-392 та у Бахмуті -500 людей.

Наш край знову в 1736 році постраждав від татарської навали. Ординці руйнували села, а жителів гнали в полон, забирали провіант, худобу. Як наслідок, у 1744 році в слободі проживало тільки 94 людини.

В 1765 р., згідно із царським маніфестом, всі п'ять слобідських полків було реорганізовано в регулярні полки російської армії. Ізюмський слобідський полк стає гусарським. Соціальний склад населення Ямпюля змінюється. Ямпіль входить до Бахмутського гусарського полку в складі Слов'яносербії.

Майже через 35 років населення Ямпюля значно зростає: у ньому живе 271 людина. А у 1795 році в слободі нараховувалося 280 дворів. В них уже проживало 1710 ямпільчан. Усі вони знаходилися на казенній службі. Займалися землеробством та скотарством. А ще ловили рибу, на яку були щедрі Сіверський Донець та численні озера навколо населеного пункту. Полювали і на звіра та птахів, які водилися у лісах.

Найбільш розповсюдженою формою торгівлі в той час було ярмарки, на які приїздили купці, городяни і селяни із різних населених пунктів краю. Так, в Бахмуті, Торі, Маріуполі на рік проводилось по 4 ярмарки, в Маяках – 1.

Організовували ярмарки і в Ямпюлі. Аж чотири – з 30 січня на 5 днів, з 9 травня на 5 днів, з 1 листопада на 5 днів і з 6 грудня ще на 5 днів.

Оскільки церква стояла в центрі селища, то ярмарки проводилися на так званій церковній землі, на лівому березі Піщаного та Соловйова озер. Про що свідчить карта Генерального плану Ізюмського повіту Харківської губернії 1831р.

На велелюдні ярмарки привозили товари, живність з різних міст Белгородської, Воронежської та Харківської губерній.

Торгували шерстяними й шовковими товарами, срібним, олов'яним, мідним та скляним посудом. А ще – залізом, одягом, взуттями, ясна річ, зерном, борошном, крупами, медом, воском, птицею, худобою, рибою, фруктами, городиною. Особливим попитом користувалися місцевий солодкий і гіркий перець та часник.

Славилися на всю округу ямпільські ковалі Куракіни. Вони якісно і майстерно виготовляли підкови, коси, ножі, свердла, рогаці та інші предмети домашнього вжитку.

До 1900 року Ямпіль був крупним волосним центром Ізюмського повіту Харківської губернії. В ньому функціонували земська школа (1884р. заснування), церковно-приходська школа (1890 р) і земська училище.

У 1904 році в слободі відкрили бібліотеку. Завідувала нею М.Бровко. У бібліотеці нараховувалося 1053 книги.

Дві революції (1905 та 1917 рр.), перша світова та громадянська війни увійшли в історію Ямпюля бурхливими й кривавими подіями.

М.І.Пасічник, член Національних спілок журналістів та краєзнавців України. м. Київ, Київська область.

Table with 2 columns: Полк (Regiment) and Назва населеного пункту (Settlement name) with corresponding years. Includes entries for Харьковского полку, Изюмского полку, and others.

Зноска (1) Филарет. «Историко-статистическое описание Харьковской епархии» 1852 т.2 стор.51
Зноска (2) Филарет. «Историко-статистическое описание Харьковской епархии» 1852 т.2 стор.51
Зноска (3) «Материалы для истории колонизации и быта Харьковской и отчасти Курской и Воронежской губерний» Д.Багалій. Харків. 1890 рік. Т2. Стор. 170

Моліться за Україну!

2024



Січень

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Нд
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

Лютий

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Нд
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29			

Березень

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Нд
			1	2	3	
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

Квітень

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Нд
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30					

Травень

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Нд
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

Червень

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Нд
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

Липень

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Нд
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

Серпень

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Нд
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

Вересень

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Нд
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30						

Жовтень

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Нд
1	2	3	4	5	6	
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31			

Листопад

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Нд
					1	2
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30

Грудень

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Нд
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

Державні та церковні свята у 2024 році

1 січня - Новий рік;
8 березня - Міжнародний жіночий день;
1 травня - День праці;
5 травня - Великдень;
8 травня - День пам'яті та перемоги над нацизмом;

23 червня - Трійця;
28 червня - День Конституції України;
15 липня - День Української Державності;
24 серпня - День незалежності України;
1 жовтня - День захисника України;
25 грудня - Різдво Христове.

Дати основних свят, які були перенесені

Згідно із законом №3258 від 28 липня 2023 року, відтепер Різдво Христове українці святкуватимуть не 7 січня, а 25 грудня. Також було перенесено дати деяких інших церковних та державних свят:
День сім'ї в Україні – 15 травня (було 8 липня);
День Української Державності – 15 липня (було 28 липня);
День захисників та захисниць України – 1 жовтня (було 14 жовтня);
День української писемності та мови – 27 жовтня (було 9 листопада).